

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 56 (10012)

Суббота, 6 апреля 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ОЗАРЕНО ВЕЛИКОЙ ЖИЗНЬЮ

Мир на пороге великой даты. Через две недели советский народ, все прогрессивное человечество будут отмечать 115-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Светом предстоящего торжества озарены дела и помыслы сотен миллионов людей труда, всех революционных борцов планеты.

С большим воодушевлением идет подготовка к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина в нашем городе. В цехах заводов, на строительных площадках, всюду, где трудятся балаковцы, проявляется нарастающий трудовой и политический подъем. Все трудовые коллективы живут единомышленным стремлением — новыми победами в коммунистическом строительстве отметить 115-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Нак выражение безграничной любви к Ленину и активности масс в борьбе за выполнение его заветов среди атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу великой даты, досрочное выполнение заданий завершающего пятилетия в целом. В нем участвуют десятки тысяч трудящихся.

Пример работы по-ударному в эти дни показывают рабочие, инженерно-технические работники и служащие ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского и управления «Промстрой», которые вышли победителями в областном социалистическом соревновании по итогам работы в феврале. Машиностроители добились значительных успехов в повышении эффективности производства, участвуя в широкомасштабном экономическом эксперименте. Настойчиво приближают день пуска первого энергоблока атомной электростанции строители и монтажники.

Успешно несут трудовую вахту энергетики гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, операторы и аппаратчики химического завода, мелиораторы треста «Балановодстрой», транспортники автоуправления Саратовгэсстрой.

Социалистическое соревнование, которое Ленин рассматривал как метод подъема производительности труда, совершенствования производства на основе максимальной активности масс, стало мощным ускорителем нашего движения вперед. Партия призывает коммунистов улучшать руководство соревнованием, создавать все условия для плодотворной работы соревнующихся, мобилизовать усилия всех трудящихся на выполнение каждым работником, каждым коллективом пятилетнего плана и обязательств. Внимание их должно быть нацелено на решение коренных проблем укрепления дисциплины и организованности, научно-технического прогресса.

В трудовых достижениях балаковцев проявляется их верность ленинизму, горячие чувства социалистического патриотизма, верность интернациональному долгу. Трудящиеся Балакова глубоко понимают, что лучший способ отметить 115-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед трудовыми коллективами планов хозяйственного и культурного строительства. И они направляют свои главные усилия на решение актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, поставленных XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС.

В Балакове широко развернулась подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику. Более 8 тысяч тружеников примут участие в «красной субботе» в объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. В сегодняшнем номере газеты сообщается, что коллектив уже начал проведение субботника поэтапно — каждую субботу апреля. Городской штаб «красной субботы» одобрил инициативу объединения и рекомендовал другим коллективам использовать положительный опыт. Высока готовность к проведению субботника в большинстве коллективов города.

Трудящиеся Балакова встречают знаменательную дату, сплоченные вокруг своей ленинской партии, Центрального Комитета КПСС. Они твердо следуют заветам Владимира Ильича Ленина — не останавливаться на достигнутом, всегда идти вперед, видеть перспективу.

НА ПРОКЛАДКЕ электрокабеля в гермозоне первого реакторного отделения АЭС высоких показателей добивается электромонтажник О. Козырьков из бригады Г. А. Шашкина Балаковского управления треста «Гидроэлектромонтаж». Владея в совершенстве своей профессией, Олег выполняет задания в установленные сроки и с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: О. Козырьков.

Фото М. Бабенко.



**ПРАВОФЛАНГОВЫЕ
ПЯТИЛЕТКИ**



40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

НАКАЛ РАСТЕТ

Ветер на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия Стахановского движения и XXVII съезда КПСС, коллектив завода «Полимерзапчасть» обязался план завершающего года пятилетия выполнить к 30 декабря 1985 года, произвести и реализовать на 15 тыс. рублей сверхплановой продукции.

Слова заводчан не расходятся с делом. Например, пятилетний план по производству товаров народного потребления выполнен 10 февраля 1985 года.

Пересмотрев свои возможности в ходе ударных трудовых вахт в честь 40-летия Победы, коллектив цеха пресс-форм выступил инициатором починя — от-

работать дополнительно один день и заработанные средства перечислить в Фонд мира. Почин инициаторов поддержал весь коллектив завода.

Продолжая ударную трудовую вахту под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», по итогам последних декад уверенно лидирует в соцсоревновании коллектив 3-го цеха (начальник Г. Е. Крупский, председатель цехового комитета профсоюза Т. Г. Мешкова), выполняющий задания на 120—130 процентов.

По мере приближения к дню подведения итогов вахты накал соревнования растет.

Г. МОРДОВИНА,
председатель профкома
завода «Полимерзапчасть».



● «Важное направление» — статья заместителя секретаря парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. Плянкина — вторая страница.

● 7 апреля — Всемирный день здоровья — подборка материалов — третья страница.

«Выполняются ли графики?» — рейд «Огней коммунизма».

● «Ради жизни на земле» — обзор литературы — четвертая страница.

Приказ командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Героя Советского Союза В. Ерошкина.

Позывные субботника

С полной отдачей

СОСТОЯЛОСЬ заседание городского штаба по подготовке и проведению ленинского коммунистического субботника. Были заслушаны отчеты хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций в подготовке к субботнику.

— В коллективе управления «Саратовгэсстрой», — сказал выступивший на заседании секретарь парткома В. К. Ярцев, — во всех парткомах и партийных организациях подразделений управления состоялись совещания по подготовке к коммунистическому субботнику. 10 тысяч 375 человек примут участие в празднике труда, из них более семи тысяч человек выйдут на свои рабочие места, ряд подразделений будет трудиться на сезонном сырье и материалах.

Полным ходом идет подготовка к субботнику и в производственном объединении «Балаковорезинотехника», где намечено провести его в три этапа, т. е. в

каждую субботу апреля — шестого, тринадцатого, двадцатого.

— Всего в субботнике примут участие 8 тысяч 100 человек, — сказал генеральный директор объединения Л. В. Молев. — Около тысячи жителей примут участие в посадке деревьев, кустарников.

Генеральный директор производственного объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников доложил штабу, что на предприятии более двух тысяч человек уже отработали в счет субботника. В их числе передовики производства Р. Афонина, С. Янкова, которые трудились в свой выходной день с наивысшей производительностью труда, более 13 тысяч человек выйдут трудиться на свои рабочие места, кроме того намечены работы по благоустройству территории и посадке кустов и деревьев. Коллектив завода запасных деталей будет работать на сезонном сырье.

Созданы штабы и ведется подготовка к субботнику в управлении городского коммунального хозяйства, городском торге. О том, что намечено сделать в день субботника в этих организациях, рассказали директор горторга В. Е. Заобин и начальник управления коммунального хозяйства Л. З. Шиндерман.

Председательствующий на заседании штаба второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов указал руководству управления коммунального хозяйства на необходимость пересмотреть возможности трудового коллектива с тем, чтобы увеличить его вклад в фонд пятилетки, а также обратил внимание руководителей предприятий, секретарей партийных организаций на инициативу объединения «Балаковорезинотехника» провести субботник в три этапа.

На заседании штаба перед руководителями, секретарями партийных организаций предприятий и служб была поставлена задача, так организовать подготовку к субботнику, чтобы все его участники могли трудиться с высокой производительностью труда.

Л. ЧЕРТИХИНА.

ВАЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Подтверждая преемственность ленинских принципов внутренней и внешней политики партии, внеочередной мартовский (1985 года) Пленум ЦК КПСС поставил новые задачи перед партийными организациями, коммунистами. Они должны быть примером в выполнении гражданского долга, добросовестном труде на благо общества. Именно с этих позиций обсуждается в настоящее время вопрос о работе с кадрами в первичных партийных организациях Саратовгэстроя.

В последнее время в трудовых коллективах строительных подразделений немало сделано для совершенствования подготовки и воспитания руководителей. Стройка инженерно-техническими работниками в основном укомплектована. Строительные управления и предприятия стройиндустрии возглавляют грамотные специалисты, обладающие хорошими профессиональными навыками и практическим опытом работы. За последние годы были выдвинуты на руководящую работу начальник Химстроя В. М. Колодченко, главным инженером Промстроя Н. Д. Коробейников, главным технологом Химстроя Л. А. Можаров, заместителем начальника жилищно-коммунальной конторы Н. А. Наумкин и другие.

Перспективные работники, особенно из числа молодежи, положительно проявившие себя на практической работе, зачисляются в резерв выдвижения на руководящие должности. Раньше на каждого номенклатурного работника предусматривалось по одному работнику резерва выдвижения. Такая практика работы с кадрами имела существенный недостаток, который заключался в том, что партийный комитет строительства практически не располагал возможностью выбора лучших работников, отсутствовал соответствующий материал на

каждого зачисленного в резерв. Это приводило к тому, что нередко выдвигались работники, не состоящие в резерве. В настоящее время он значительно увеличен.

В целях более полной оценки профессиональных, политических и моральных качеств работников в Саратовгэстрое регулярно проводится аттестация инженерно-технических работников, что позволяет коллективно оценить деловые качества специалиста, отметить положительные стороны и недостатки в его работе и принять решение о его соответствии занимаемой должности или о зачислении в резерв для выдвижения на другую работу.

В практику парткома по работе с кадрами прочно вошла такая форма, как отчеты руководителей перед коллективами и вышестоящими партийными органами, что оказывает положительное воздействие на становление коммуниста-руководителя. За последние годы на заседаниях парткома было заслушано 17 отчетов.

В перспективном и текущих планах парткома более четко сформулированы вопросы усиления подбора и воспитания руководящих кадров, повышения их роли и ответственности за выполнение должностных обязанностей. Немаловажное значение мы придаем мастерам и бригадирам. Хорошо зарекомендовали себя проводимые ежеквартально совещания с бригадирами, партгруппами и парторганизаторами. Критические высказывания коммунистов и членов трудовых коллективов обобщаются, назначаются сроки исполнения, и осуществляется контроль со стороны общественных организаций.

К сожалению, в работе с резервом имеют место и упущения. Случается, что несмотря на наличие резерва на руководящую должность

все же назначается специалист, не входивший в резерв. Не всегда зачисленные в резерв получают определенную работу для приобретения организаторских навыков в руководстве коллективом.

С целью улучшения качественного состава инженерно-технических работников ежегодно в коллектив Саратовгэстроя принимаются молодые специалисты. Только в прошлом году было принято 26 человек, из них с высшим образованием 18, со средним специальным — 8 человек.

Важнейшее значение в работе с кадрами имеет строгое выполнение ленинского положения о единстве политической и хозяйственной деятельности. Исходя из этого, партийный комитет стройки ведет систематическую работу по идейной закалке кадров, укреплению государственной дисциплины. Эти важные вопросы находят отражение в повестках для партийных собраний, заседаниях партийных комитетов и бюро строительных подразделений. Все инженерно-технические работники или являются пропагандистами системы политического и экономического образования, или занимают сами в семинарах и школе партийно-хозяйственного актива.

Оценивая работу по подбору, расстановке, воспитанию кадров, мы самокритично отмечаем, что это лишь начало пути. Партийная организация стройки приложит все силы для выполнения решений Центрального Комитета партии, направленных на дальнейшее развитие творческой инициативы масс, укрепление порядка и дисциплины, повсеместное утверждение ленинского стиля работы.

А. ПЛАНКИН,
зам. секретаря парткома
ордена Ленина
управления
«Саратовгэстроя».

В БОЯХ ЗА ГОРОД ТРНАВА

В эти дни трудящиеся дружественного нам Трнавского района отмечают 40-летие своего освобождения Советской Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Освобождение Трнавского района от немецко-фашистских захватчиков имело решающее значение для продолжения наступления на Малые Карпаты и одновременно давало возможность развить наступление на Братиславу — столицу Словацкой республики.

Стремясь спасти города и другие населенные пункты Трнавского района от разрушения, советское командование звело в сражение гвардейскую конномеханизированную группу генерал-лейтенанта И. А. Плиева. В ходе многодневных боев гитлеровские захватчики были разгромлены, и 1 апреля 1945 года Трнава обрела свободу. 2 апреля был освобожден город Глоговец, 3 апреля — Пештяны, а 4 апреля — весь Трнавский район.

В боях за Трнаву принял участие балаковец гвардии старшина Леонид Михайлович Цыган.

Из памяти ветеранов войны никогда не изгладятся волнующие встречи советских воинов с жителями Трнавского района, стихийные митинги, на которых трудящиеся Трнавы благодарили Советскую Армию за ее героические подвиги во имя свободы народов Чехословакии.

В боях с немецко-фашистскими войсками за Трнавский район погибло 235 советских воинов. К сожалению, имена 139 советских воинов до сих пор не установлены.

В знак благодарности советским воинам жители Трнавы воздвигли памятник солдатам и офицерам Советской Армии, отдавшим свою жизнь в боях за освобождение города и района. Кроме этого памятника в шести других населенных пунктах Трнавского района установлены обелиски.

Вспомнить от Дрездена и Берлина на юг советские танки, чтобы спасти чехословацкую столицу от разрушения, помочь разгромить врага.

В этих боях принимали участие 232 балаковца. Среди них — Герои Советского Союза Павел Иванович Егоров, Константин Григорьевич Кузнецов, Василий Иванович Мельников, Федор Петрович Полянин, Яков Васильевич Шинкин и многие другие.

Трудящиеся Чехословакии встречали советских воинов цветами, песнями, горячими приветствиями. Это было прекрасное, но нелегкое время. Гитлеровцы не сдавали без боя ни одной позиции. И наш победный путь был отмечен многими потерями. 144000 советских воинов, в том числе 30 балаковцев, погибли, освобождая Чехословакию от немецко-фашистских захватчиков.

С тех пор прошло 40 лет. Дружба между нашими народами, скрепленная кровью в годы тяжелых испытаний, продолжает совершенствоваться и развиваться во имя мира на земле.

В. ОЗИНСКИЙ.



«Их имена для нас священны...»

— под таким девизом в городском Доме работников просвещения состоялся вечер для старшекласников школ города №№ 2, 7, 20.

С большим вниманием собравшиеся слушали интересный и захватывающий доклад научного сотрудника Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петровой. Она с увлечением рассказала о героях первой русской революции 1905—1907 гг. балаковцах — учителе М. А. Воробьеве, братьях Левиних, Б. Шувалове, которые распространяли в те годы революционные брошюры и листовки, призывающие к свержению самодержавия.

Много интересного было рассказано о балаковцах — участниках Октябрьской революции, гражданской войны, в боях за становление Советской власти в г. Балаково.

Учащиеся с большим интересом вглядывались в редчайшие фотографии легендарных героев революции и гражданской войны братьев Василия Ивановича и Григория Ивановича Чаласых, Михаила Григорьевича, Семена Шкарбанова и других.

Краткий обзор выставленной на вечер литературы сделала сотрудница цент-

ральной городской библиотеки Н. А. Назарова. Она предложила учащимся книги, в которых можно прочесть много интересного о революционном прошлом нашего города и края.

С огромным интересом ребята прослушали выступление чапаевцев Я. И. Астафьева, Г. Ф. Полянина, которые поделились своими воспоминаниями о годах далекой беспокойной молодости, боевых делах Чапаевской дивизии.

В заключение вечера выступил самодельный вокальный ансамбль городского Дома работников просвещения — «Ветеран». В его исполнении прозвучали песни гражданской войны «Гудял по Уралу Чапаев-герой», «Там, вдали за рекой», «Тачанка» и другие.

Учащиеся бурными аплодисментами поблагодарили исполнителей и организаторов этого интересного вечера.

В. ТРИПОЛЬСКИЙ.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петрова во время встречи с чапаевцами Г. Ф. Поляниным (слева) и Я. И. Астафьевым (справа).

Фото автора.

ОТСТОИМ МИР

Все дальше в историю уходит героическая эпопея Великой Отечественной войны. За четыре десятилетия, прошедшие с победных дней 1945 года, выросли новые поколения советских людей. Но в памяти и в сердцах всех, и ветеранов, и молодежи, сегодня еще ярче предстает величие героического подвига, который совершил советский народ во имя свободы и независимости социалистического Отечества, во имя спасения мировой цивилизации от фашистской чумы, во имя счастья миллионов людей во всем мире.

В ходе подготовки к 40-летию Победы в школе был составлен план мероприятий, включающий различные виды деятельности комсомольской и пионерской организаций. Ежемесячно по всем классам проходит политинформация о внешней политике КПСС, направленной на сохранение мира и разоружение. С 7 по 17 октября прошла Неделя мира. На митинге «Я голосую за мир» были представлены плакаты, лозунги, призывающие к борьбе за счастье людей всей земли. Возвращаясь звучали слова ветерана войны В. Ф. Абросимова, обращенные к участникам митинга: «Нельзя забывать, что пережить, нельзя допустить пожара войны».

Молодежь всей планеты имени в год 40-летия Победы над фашизмом сплачивает еще теснее свои ряды для совместной борьбы за мир.

Изучая историю великого движения, учащиеся убеждаются в необходимости решительного выступления против угрозы новой войны. С большим интересом пионеры готовились к ярмарке солидарности: интересные поделки, сувениры изготовили ребята из всех классов. А итогом этого мероприятия было перечисление в фонд XII Всемирного фестиваля 25 рублей. Совет дружины готовится к новой ярмарке. Часть средств от собранного металлолома и макулатуры ежегодно решением комитета ВЛКСМ перечисляется в Фонд мира.

Торжественно прошло комсомольское собрание «Герои-комсомольцы в боях за Родину». Комсомольцы провели линию связи поколений 40-х и 80-х годов.

Ты заплатил, солдат России, Великую цену. За то, чтоб был все время синим простор передо мной... Формировать у каждого ученика чувства личной ответственности за судьбу социалистической Родины, верности коммунистическим идеалам, политическую активность — такова задача комсомольцев.

Учащиеся 8—10 классов участвовали в XIII Всесоюзном смотре сочинений «Я голосую за мир». Глубоко осмысленными, связанными с судьбами своих родных и близких, были сочинения восьмиклассницы М. Рыль-

ковой, десятиклассниц Л. Пономаревой, И. Иванюковой, девятиклассника О. Кудрявцева и других.

«Я не хочу видеть разруху, пепел, детей без родителей, без крова, голодных и несчастных. Я хочу только мира! Все в наших руках. Я голосую за мир!» — такими словами закончила свое сочинение Мария Рылькова.

В текущем году в школе открыта комната боевой славы, материалы которой помогут ребятам еще яснее представить великую силу ратного и трудового подвига советских людей в годы Великой Отечественной войны, направлять их поисковую работу. Мы благодарим ветеранов войны В. Ф. Абросимова, С. В. Кувшинову, супругов Хованских, А. Г. Чашкина, которые оказывают большую помощь в военно-патриотическом воспитании учащихся нашей школы.

Коллектив учителей принимает активное участие в ежегодном добровольном взносе в Фонд мира. Учителя-комсомольцы перечислили в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов 52 рубля. Все члены коллектива внесли в Фонд мира в 1985 году добровольный взнос в сумме 403 рубля.

Вся практическая деятельность в трудовых и общественных акциях направлена на упрочение мира, счастья всех людей на планете.

Т. РУБЛЕВА,
секретарь партийной организации средней школы № 18.

7 апреля — Всемирный день здоровья

«Здоровая молодежь — наша лучшая смена» девиз Всемирного дня здоровья. 1985 год — особый. Это Международный год молодежи.



КОЛЛЕКТИВ центральной больницы областного центра, выполнив в первом квартале, запланировано выполнить три миллиона 414 тысяч рублей, выполнен на 3 миллиона 438 тысяч 100,7 процента.

Среди тех, кого в коллективе называют «спасательными работницами», Валентина Васильевна все время дает быстрый ответ. Если нужно лекарство, по согласованию с врачом она запрашивает нужный аналог, она запрашивает управление, и вопрос чаще всего решен.

Чуткая и заботливая труженица получила Почетными грамотами. Валентина Васильевна являлась председателем профсоюзного комитета, возглавляет жилищно-коммунальный отдел.

НА СНИМКЕ: В. В. Петриченко

«Коммунист» на

Балаковская АЭС живет сейчас ожиданием начала холодной-горячей обкатки систем оборудования. Монтажные, эксплуатационные бригады, наладчики делают все возможное, чтобы приблизить первый этап обкатки — циркуляционную промывку. Большой трудовой победы добился коллектив Л. Ю. Федорова, завершив на два дня раньше срока сборку реактора. На пять дней опередили график электромонтажники Г. Шашкина.

Об этом рассказано в очередном номере листовки.

Здесь говорится о том, что после того, как бригада Б. Крапивки с участка «Гидромонтаж» завершила промежуточное натяжение пучков гермооболочки первого реакторного отделения с усилием в 600—800 тонн,

БУДУТ НОВЫЕ МИКРОРАЙОНЫ

Коллектив Саратовского домостроительного комбината успешно завершил реконструкцию производства и в установленные сроки освоил выпуск жилых домов прогрессивной серии 111-90. Первые такие дома с улучшенной планировкой квартир, внешней отделкой зданий построены в Ленинском районе областного центра. В завершающем году пятилетки труженики ДСК обязались обеспечить выпуск деталей домов новой серии полной заводской готовности на 300 тысяч квадратных метров жилой площади.

(ВСН).

Выполняются ли графики?

ПОЧЕМУ ДОПУСКАЮТСЯ СБОИ В РАБОТЕ ПАССАЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТА

Рейд «Огней коммунизма»

Балаковцы знают, что порой случаются перебои в работе городского автотранспорта, и интервалы движения автобусов бывают весьма продолжительными. О таких фактах неоднократно сообщали в редакцию «Огней коммунизма» читатели. Вот мы и решили посмотреть, насколько точно соблюдают водители графики движения.

В ДЕСЯТЬ часов утра мы прибыли на конечную остановку «семерки» — железнодорожный вокзал. Там уже стоял автобус № 30—68. Согласно графику он должен был отправиться в путь пятнадцать минут назад. Опозданный водитель объяснил по-

выпуском зачастую может ее предотвратить. Тем более, что и прибывший вскоре автобус 58—81 опоздал на четыре минуты, как выяснилось, тоже в результате поломки.

А вот автобус 71—56 прибыл на три минуты раньше положенного, если верить водителю, так как графика у него не было. Отсутствовал он и у водителя автобуса 70—30, который, вылив свои основные рейсы, был направлен диспетчером на маршрут № 7 до-

БАЛАКОВО

ВОЛЖСКИЙ

Вести из города, с которым мы соревнуемся

В этом году продолжается соревнование тружеников нашего города и города Волжский Волгоградской области. Сегодня мы печатаем сообщения, поступившие из этого города.

ПРАЗДНИК ПОСЛЕ РАБОЧЕЙ СМЕНЫ

Коллективу ордена «Знак Почета» производственного объединения «Оргсинтез» имени 60-летия Союза ССР присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР.

Высокой награды Родины волжские химики удостоились за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1984 год. Весом их вклад в выполнение народнохозяйственного плана страны. Государственный план четвертого года пятилетки по выпуску продукции был выполнен еще девятого декабря. Более чем на 20 дней труженики объединения обогнали календарь и получили солидную прибавку: на 5,5 миллиона рублей дополнительно изготовлено, различной продукции.

В ответ на высокую оценку труда коллектива участники митинга, состоявшегося после рабочей смены, от имени всех трудящихся объединения внесли коррективы в ранее принятые обязательства. Подсчитав свои возможности, химики решили увеличить в этом году объем сверхплановой продукции до 1300 тысяч рублей, то есть на 300 тысяч рублей больше, чем предусматривалось в обязательствах первоначально.

СТАНОК НА РЕВИЗИИ

В объединении «Химволокно» началась аттестация рабочих мест. Прежде чем приступить к ней, химики направили в декабре прошлого года группу специалистов объединения в Днепропетровск для изучения опыта работы комбайнового и лакокрасочного заводов. Много полезных сведений почерпнули они на Днепропетровском комбайновом заводе им. К. Е. Ворошилова, опыт которого одобрен Центральным Комитетом КПСС и широко пропагандируется в стране.

Были намечены конкретные мероприятия и формы для проведения аттестации

рабочих мест, назначена координационная комиссия. Все подразделения предприятия получили методические рекомендации.

Составлен четкий график проведения работ. Первого марта закончился первый этап — учет и инвентаризация каждого рабочего места. Началась аттестация — оценка состояния рабочего места. Этот этап планируется завершить к первому июля. И к первому октября химики намечают составить план мероприятий по рационализации рабочих мест согласно требованиям научной организации труда по всем направлениям — техническому, экономическому, социальному. Она рассчитывает получить от аттестации действенный экономический эффект.

С ГЕРОЯМИ РЯДОМ

На пятый городской слет, посвященный 40-летию Великой Победы, собрались трудовые коллективы, носящие имена героев.

Все новые и новые коллективы вливаются в движение «Равнение на героев», которое зародилось в честь 25-летия Сталинградской Победы. Первой бригадой, включившей в свой состав легендарного разведчика Н. И. Кузнецова, была бригада из Промстройа. В дальнейшем это патристическое начинание поддержали на трубном, подшипниковом заводах, в производственном объединении «Химволокно». Каждый месяц эти коллективы отчисляют в Фонд мира часть заработка своего героя.

Ратный подвиг погибших и живущих ветеранов Великой Отечественной войны — пример для нынешнего молодого поколения. 95 коллективов города зачислили в настоящее время в свой состав героев. Работая меньшим числом, они выполняют их задания и перечисляют часть их заработной платы в Фонд мира. Свыше 60 тысяч рублей отчислено ими за прошлый год.

По итогам социалистического соревнования лучшим из них на слете были вручены вымпелы областного комитета защиты мира и Почетные грамоты горкома комсомола.

рабатывать смену. Время прибытия на конечные остановки при этом не сообщать.

Вообще графики движения отсутствовали у четверых из семи водителей, включая бригадира. Это, конечно, хорошо, что они, по их словам, знают свое время. Но как их проверить? Да и заместитель начальника пассажирского автопредприятия по эксплуатации А. Ю. Сорокин сказал, что отсутствие графика у водителей — грубейшее нарушение.

Проверяли мы и «десятку». Надо сказать, что здесь автобусы ходили четко, без опозданий. И графики были у всех водителей, за исключением одного. Он прибыл на автобусе 21—70 я, даже

А. САЛЕХИН,
старший контролер автопредприятия,
В. ШТЕЙНБОК,
корреспондент.

Субботняя страница:

Тема: Великая Отечественная война

В честь 40-летия Победы

Обращение красных следопытов

Вы можете выиграть автомобиль

7 апреля — День геолога



Тесное сотрудничество связывает ученых Института геологии Коми филиала АН СССР и Института прикладной минералогии болгарской Академии наук. Два года назад совместный поиск ученых завершился открытием эволюции кристаллов.

На снимке: заведующий отделом минералогии, доктор геолого-минералогических наук профессор Николай Юшкин и специалист физик Института прикладной минералогии болгарской Академии наук Марушка Сендова. Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС)

ПРИКАЗ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

Юнармейцы!

В обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного решениями мартовского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, встречаем трудящиеся нашей страны 40-летие Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Вместе со взрослыми готовимся отметить эту торжественную дату и вы. Встретить День Победы торжественно, новыми успехами в учебе, дисциплине, сделать наш город чистым и красивым — эта задача стоит и перед вами, юнармейцы.

С целью подготовки к 40-летию Победы советского народа над фашизмом.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем юнармейским подразделениям в апреле провести операцию «Зеленый парад Отчизны», в ходе которой в микрорайонах окопаться и побелить деревья, собрать старую листву и сорную траву, в районах школ и ПТУ разбить клумбы и посадить цветы, собрать и сдать макулатуру и металлолом, а заработанные деньги

перечислить в Советский фонд мира.

2. С 10 апреля 1985 года во всех микрорайонах города организовать дежурство «зеленых патрулей», в ходе которого следить, чтобы не повреждались деревья, кустарники, клумбы и за поддержанием чистоты взрослыми и детьми.

3. В честь тех, кто отдал жизнь за нашу Родину в годы войны, продолжить операцию «Дерево памяти». Каждому юнармейцу посадить и вырастить дерево в микрорайоне школы.

4. Всем юнармейцам принять участие в закладке Всесоюзного парка мира и дружбы, для чего отработать один день на посадке деревьев и кустарников.

5. О выполнении пунктов приказа доложить в городской штаб Всесоюзного похода к 1 июня 1985 года.

В. ЕРОШКИН,
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи,
Герой Советского Союза.

Литературная пятница

Последний роман Юрия Бондарева «Игра», завершающий трилогию о художественной интеллигенции, ценен не только ярко воссозданной современностью, связью с прошлым и будущим, но и удивительным, неожиданным переходом автора к новой прозе. Как и предполагалось, обсуждение этого романа на занятии литобъединения было острым и продолжительным.

Главный герой романа — советский кинорежиссер Крымов, прошедший войну, приобретший богатейший духовный опыт, — попадает в конфликтную ситуацию, не с фронтовой решительностью

бросается отстаивать справедливость, а и в себе ищет за гибель даровитого, но незащитного человека. Писатель проводит своего героя через мучительные нравственные испытания, заставляя читателя тревожиться за судьбу и одного человека, и человечества в целом.

Поиск смысла жизни — классическая традиция нашей литературы. Есть все основания, исходя из глубокого психологизма произведения, поставить рядом со «страдальцем за человечество» Родионом Раскольниковым, с «нравственными скитальцами» Пьером Безуховым и Андреем

Болконским героя бондарева Вячеслава Крымова века с ярким таинственным злом, совестью, с пугающей силой.

Недавно в нашем городе в семье писателей. С членами движения поделились своим, увлеченными о семинаре посланном нашего города Геннадий Ефимов, Александр Наумов, Александр Сундуков, Александр Авраменко. Их произведения обсуждали профессиональные писатели, что, несомненно, принесло действительную пользу балаковским самостоятельным авторам.

Евгений ЗАНЯТКИН,
руководитель литобъединения «Утро».

ОТЗОВИТЕСЬ, ДЕТИ ЛЕНИНГРАДА

В Балаковский горком комсомола поступило письмо от красных следопытов г. Аша, Челябинской области с просьбой — помочь в поиске.

Наш музей боевой и трудовой славы района, — пишут они, — собирает вот уже несколько лет сведения о детях блокадного Ленинграда, проживавших в годы войны в нашем районе. Как и во многих районах Сибири, Казахстана и Урала, маленькие ленин-

градцы обрели в нашем городке в те суровые годы второй дом. После окончания войны дети Ленинграда разбегались по всему Советскому Союзу. Многие вернулись в родной город Ленинград. Многие могли приехать в ваш город. Нас, красных следопытов, интересует их дальнейшая судьба. Мы хотим организовать после наших поисков встречу людей 40-х годов, с детьми 80-годов.

В годы войны наш Ашанский район был Миньярским, город Аша — станцией Вавилово...

Уважаемые ветераны! Откликнитесь на этот зов. Напишите красным следопытам г. Аша и в редакцию газеты «Огни коммунизма».

Их адрес: 456000, Челябинская обл., г. Аша, ул. Озимина, 7—59. Беднюк А. С.

ВЫГОДНО И УДОБНО

В 1982 году в обращение вытиснен Государственный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет.

Облигации займа имеются во всех сберкассах города достоинством в 50 и 25 рублей. Они свободно продаются и покупаются у населения. Доход по займу установлен в среднем за двадцатилетний срок из расчета 3 процента в год и выплачивается в виде выигрышей, проводимых ежегодно по 8 тиражам.

Выигрыши по займу установлены в размере 10000, 5000, 2500, 1000, 500, 250, 100 рублей на 50-рублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость (по облигации 25-рублевого достоинства выплачивается половина выигрыша). Владелец выигрыша в 10000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Волга», а выигрыша в 5000 рублей — автомобиля другой марки.

В 1985 году обладателями счастливых выигрышей стали 32 человека, из них один получил 1000 рублей, 6 по 500, 12 по 250 и 3 по 125 рублей.

Очередные тиражи по государственному выигрышному займу состоятся:

27-й тираж — 15 мая в Вильнюсе, 28-й — 30 июня в Могилеве, 29-й — 15 августа в Одессе, 30-й — 30 сентября в Алматы, 31-й — 15 ноября в Горьком; 32-й — 30 декабря в Москве.

З. АРКУША,
ревизор центральных сберкасс № 3960.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

Спортклуб ДОСААФ Саратовгостроя **ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР** на курсы водителей мотоцикла. Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 14 до 19 часов. 2-1

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в городскую киносеть кинOMEХаников, учеников кинOMEХаников.

в редакцию газеты «Волжская новь» машинистку (постоянно) и корректора (временю).

Обращаться по адресу: пл. им. Свердлова, 4а (второй этаж).

КИНОТЕАТРАХ

(две серии) — в 11, 14-15, 17, 20-15.

7 апреля. Россия. СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ — в 9. ОДНА ОШИБКА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Москва. ГОРКА — в 9. БАНЗАЙ — в 10-15, 15, 19, 21. ЖАНДАРМ И ПНОПЛАНЕТЯНЕ — в 12-40, 17. 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ

Зал повторного фильма. Мультсборник ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 12. ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (две серии) — в 14, 17, 20.

Октябрь. Мультсборник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9-15, 4-0 В ПОЛЬЗУ ТАНЕЧКИ — в 11, 13. ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (две серии) — в 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, ил. Свердлов, 69. Объем 1 в. л., заказ № 56, тираж 25190.